

针对机动车不按规定车道行驶、占用公交专用车道、实线变道、强行变道等交通违法行为 治安高清探头参与抓拍交通违法行为

■记者 周琳 文/摄

本报讯 全市交通违法行为大整治活动开展以来,通过全方位的宣传和严格执法,广大居民的交通遵法守法意识明显增强,交通管理部门的执法模式不断创新,近期,本区充分运用道路安全管理资源,将原先用于治安防控的视频探头纳入道路交通管理体系。杨浦警方提醒广大居民,治安高清探头参与抓拍交通违法,出行上路务必遵纪守法。

6月30日上午,记者在区公安分局大桥派出所图像采集室看到,两名民警正在监控电脑前查看辖区交通要道车流违法情况。

画面中显示,当天上午8时36分,临青路平凉路十字路口机动车、非机动车、行人各行其道,交通情况一览无余,偶有交通违法行为,即被高清治安摄像头记录下来。

另一台电脑监控画面显示,29日上午8时,一辆黑色别克轿车在临青路平凉路路口右转弯时,实线变道违法通过路口。图像采集室民警分别截取该车在实线变道前、变道时和变道后的三张画面,及放大后车牌清楚的近景图,将四张截图画面传送到区公安分局交警支队,作为车辆违法实线变道的执法依据,录入交通综合管理平台。

随着全市交通违法行为大整治行动的持续开展,今年6月初,区公安分局积极探索交通整治新方法、新途径,在原有交通“电子警察”基础上,对全区治安高清探头进行了全面梳理,并选择机动车交通违法行为较为集中区域的高清探头,作为交通违法行为的取证渠道。

派出所民警介绍说,每一个治安高清探头就相当于一名交警站在路口,既能有效约束驾驶员遵守交通法规,又避免了查处违法行为时对道路交通造成的影响。而在取证效果上,治安高清探头和交通电子警察一样,记录违法车辆的车牌号码、违法时间、违法地点和违法过程。违法行为一旦被拍摄,车主将在法定期限内收到挂号信通知。

据了解,本区治安高清探头主要针对“机动车不按规定车道行驶”、“违法占用公交专用车道”、“违法实线变道”、“违法强行变道”、“违法闯红灯”、“遇阻塞违法滞留路口和人行横道及网状线区域”、“违法逆向行驶”、“违反禁令标志指示”等交通违法行为进行拍摄。

“治安高清探头抓拍交通违法行为措施试行近一个月来,相关路口的交通秩序明显好转,机动车的交通违法行为呈明显下降趋势。”区公安局民警表示,该措施将成为杨浦警方的常态化工作机制,并在本区其他道路继续推广。



突发事件反恐批量伤员应急救援综合演练在市东医院举行 提升应急反恐处置能力

■记者 毛信慧

本报讯 近年来,突发公共事件卫生事件的发生有增无减,而且比以往有更强的冲击力和影响力,科学应急管理、高效的紧急医疗救援已成为必须面对的重要课题,卫生应急管理面临更为严峻的形势和艰巨任务的考验。为全面落实市、区关于深入开展“安全生产月”和防汛防台及卫生应急核心能力建设要求,近日,突发事件反恐批量伤员应急救援综合演练在市东医院举行,旨在通过演练,增强医务人员忧患意识、风险意识和

自我防范意识,提升突发事件应急反恐处置能力。

本次演练模拟A油库发生爆炸,展现了预案启动、指挥协调、队伍集结、物资调动、检伤分诊、院前急救、伤员转运、院内救治、患者转院、心理干预和信息报送等环节。市东医院接到区卫计委指令:紧急启动《批量伤员救治应急预案》,立即集合卫生应急队员,前往事发现场开展院前急救和伤员转运;与此同时,全院紧急行动作好批量伤员救治准备。队伍快速集结,医疗组、护理组、检伤分诊组、后勤保障组、心理干预组等按照

各自职责紧张有序地做着各项准备,现场分隔成检伤分诊区、危重伤员抢救区、一般伤员治疗区和心理疏导区,后勤人员搭建帐篷、医护人员作着接收病人的准备、安保人员维持着秩序。本次演练组织严密、指挥有序,配合默契、处置及时。

区卫计委相关负责人表示,将以此次演练为契机,加强预防与应急并重,常态与非常态结合,做到预防为主,关口前移,不断完善应急预案,加强应急演练,真正打造一支能够“拉得出、用得上、起作用”的应急队伍。

“竞秀杨浦”首届职业技能节—— 打造技能文化 展现技能风采

■记者 杨晓梅

本报讯 近日,由区人社局主办的“竞秀杨浦”首届职业技能节在上海出版印刷高等专科学校开幕。

开幕式上,技能节LOGO、“竞秀杨浦”宣传片首次亮相;对“2015区职业技能竞赛”获奖单位和个人予以表彰,同时对6家A级社会化职业技能培训机构、7家区级优秀职业技能培训机构、14位区级首席技师给予工作资助;并为上海优刻得信息科技有限公司的云计算创业服务平台等3家区级公共实训基地授牌。

本区上海出版印刷高等专科学校与上海烟草包装印刷有限公司,上海科技管理学校与大金空调技术(上海)有限公司,分别签订了校企合作协议书,旨在让学生在所学与企业实践有机结合,让学校和企业设备、技术实现优势互补、资

源共享,切实提高技能型人才的培养质量。

据介绍,6月—12月,杨浦在全区举办“竞秀杨浦”首届职业技能节系列活动,将重点围绕“励志杨浦”、“大师杨浦”、“风采杨浦”、“竞技杨浦”、“硕果杨浦”五个板块,全面展现本区职业技能的特色风貌。

另据悉,近年来,杨浦着力以培育世界技能大赛高级别赛事参赛选手为重点,统筹本区资源,对落户在杨浦的杨浦职校、出版高专等2个世界技能大赛中国集训基地加强工作指导,给予资金扶持,最终在第42届、第43届世界技能大赛中杨浦作为唯一的区(县),共有4名选手代表上海、中国分别获得2银1铜1优胜的佳绩,取得历史性的突破。杨浦区人社局因此被授予“世界技能大赛人才培养突出贡献单位”。

邓小平赴欧洲寻求真理的起航之地



9月5日(星期天),由四川华法教育会组织的、包括邓小平在内的赴法勤工俭学学生83人组成的第十七批赴法勤工俭学队伍经过近10天的航行,来到了赴法勤工俭学的起点站——上海,准备搭船赴法。

1920年9月11日,星期六,天色阴暗,大雨如注,整个申城笼罩在茫茫雨雾中。但在黄浦江岸边的法兰西码头上,却是热闹异常。大约90名年龄在15岁到25岁之间的青年学生撑着伞,冒着瓢泼大雨,排队等候登上小艇。他们大多身穿欧洲款式或美国款式的服装,这是一批即将赴法勤工俭学的青年学生。他们之中有几位来自湖南和江苏,但绝大多数则是重庆留法勤工俭学学校的学生。其中,一位个子不高、圆圆的脸上充满了稚气的少年格外引人注目,这就是年仅16岁的邓小平(邓希贤)。

在前来送行的华法教育会工作人员、记者和学生们的送别和祝福声中,邓小平和同学们一起搭乘专供旅客登船用的小艇,沿黄浦江顺流而下,到达杨树浦码头,登上法国邮轮昂特莱蓬号。

昂特莱蓬号是当时一艘比较先进、豪华的轮船,常年往来于欧、亚、

美三大洲之间。它长约165米,宽约20米,高约33米,排水量有几万吨。船的舱位分为3等,每个舱中可以容纳数百名乘客,其中一等舱的票价为800元,二等舱的票价为500元,三等舱的票价是300元,而这些赴法勤工俭学的学生们买的则是100元的四等舱(即无等统舱)船票。所谓的四等舱,就是货舱,是为了照顾这些贫穷的赴法勤工俭学学生而临时设置的。

学生们刚登上轮船,只听得一声汽笛长鸣,昂特莱蓬号起锚开航,不久就驶出吴淞口,进入浩瀚无垠的大海之中。邓小平和同学们一起奔到甲板上,倚着高高的船栏,在大雨中无限深情地凝望着这片逐渐模糊的土地,眼中的泪水情不自禁地夺眶而出。此时他们的心中既有对故土的依依惜别之情,更多的则是对国家、对民族强烈的责任感,正是这种责任感使邓小平和同学们选择了赴法勤工俭学之路,为国家和民族寻找新的出路。



2016“少年中国梦”励志讲堂第二讲举行 万众创新共筑富强梦

■记者 刘毅

本报讯 7月5日下午,《少年中国梦》励志讲堂2016年第二讲——“万众创新:你我共筑富强梦”在杨浦区少年宫举行。同济大学设计创意学院院长、教授姜永琪,UCloud首席执行官季昕华,上海杨浦科技创业中心总经理谢吉华进行了主题演讲,并与400多名中学生现场进行互动。

姜永琪认为,我国已经成为制造大国,但远不是制造强国,主要原因是我们对设计驱动的创新重视不够,缺少原始独立的设计创新。设计旨在引导、促发商业成功及提供更好质量的生活,是一种将策略性解决问题的过程应用于产品、系统、服务及体验的创新活动。他向在座的中学生提出建议,将每一个问题变成设计的机会,不断提升自我创新能力。季昕华和谢吉华讲述了自

己的创新实践之路,他们认为,“优秀,只有通过刻苦努力得到”,在“双创”的时代,创新已不再是少数人的专业,而是多数人的机会。创新始终是一个国家、一个民族富强的力量,是富强的必由之路,也始终是推动社会进步的重要力量,在青少年中培养创新意识对全社会形成创新创业氛围十分重要。

另据悉,为贯彻落实党的十八大精神和习近平总书记系列重要讲话,在未成年人中积极做好社会主义核心价值观的宣传教育,市文明办、市教委和新民晚报社于2015年起正式推出“少年中国梦”励志讲堂,去年聚焦社会主义核心价值观之“爱国、敬业、诚信、友善”,并以多种形式加以演绎,广受学生和家长们好评。今年将围绕“富强、民主、文明、和谐”,每季度举行一次,在全市范围内继续办好“励志讲堂”。